



ДЕВОЧКИН ФЕДОР АЛЕКСАНДРОВИЧ



Профессор кафедры
овощеводства,
доктор сельскохозяй-
ственных наук

Родился 17 марта 1922 г. в Тарушево Ивановской обл. Награжден медалями «За оборону Москвы», «За боевые заслуги», «За взятие Кенигсберга», «За участие в Великой Отечественной войне» и др.

За обеспечение связи в операции «Багратион» награжден именными наручными часами, за успешную работу связи в боях на Орловско-Курской дуге – месячным домашним отпуском.

В 1940 году был призван в Красную Армию.

Служба началась в роте связи (г. Минск), где был подготовлен как телеграфист-морзист. В период военных действий с помощью товарищей освоил аппарат СТ-35 (советский телетайп), аппарат Бодо по проводам и радио, ознакомился

с работой видеотелеграфа, обслуживал телеграфные коммутаторы. В период ВОВ был комсоргом роты связи, позднее – батальона. Член КПСС с 1946 г.

1947-1952 гг. – учился на плодоовощном факультете ТСХА. Затем практикантура и аспирантура на кафедре овощеводства. Далее научный сотрудник, а затем – директор Овощной опытной станции ТСХА. С 1959 по 1992 гг. – принят по конкурсу на кафедру овощеводства ассистентом, преподавателем, доцентом и затем профессором. В 1956 году защитил кандидатскую, а в 1974 г. – докторскую диссертацию. Подготовил более 100 дипломников, 10 аспирантов, написал более 60 печатных работ. Научные изыскания награждены тремя медалями ВДНХ СССР, несколькими благодарностями министерства и ректората.

Из книги полковника Е.В. Кояндера «Я – Рубин», приказываю...

«...старшего сержанта Девочкина Ф.А. – механика телеграфа во главе небольшой команды связистов направили на усиление роты связи 43-й истребительной авиадивизии (с 3 по 5 октября 1941 г. проводная связь с авиадивизиями практически не действовала). Штаб фронта передал шифровку в дивизию о изменении ее дислокации перед наступлением немцев под Москвой, но из г. Вязьмы (с аэродрома Двоевка) с фронтовым авиапунктом, расположенным возле деревни Темкина, связи не было уже несколько часов – на линии сильная утечка тока. Девочкин не отходил от аппарата, на ощупь – на пальцы старший сержант почувствовал слабые колебания якоря электромагнита и, включив в линию максимальную по вольтажу батарею, взялся за ключ и начал медленно передавать: «Если понимаете меня, передайте мне точки в течение полуминуты, а потом на это же время поднимите ключ. У меня к вам срочная телеграмма!». Продолжая держать руку на якоре, связист воспринял серию точек. Значит, меня там поняли! Затем Девочкин сообщил: «Внимание. Примите телеграмму. Не перебивайте. Буду передавать три раза. Следите». Старший сержант полностью передал шифровку, и это спасло авиаторов. Утром немецкие танки ворвались на опустевший аэродром Темкино...». «...Парашютисты, прикрепленные к авиапункту в Темкино, ушли пешком на Юхнов и, встретив колонну немецкой мотопехоты, задержали противника на 6 дней...» Из книги маршала Г.К. Жукова (с. 345).



Старшина, 1945 г.



Г.И. Тараканов, Ф.А. Девочкин, В.Г. Трушечкин на
Овощной опытной станции ТСХА, 1958 г.

